



# 筆·寫的心情 ——記“618疫情”居家創作

書法作品 · 文 | 高勝源

面對前陣子突如其來的“618疫情”，特區政府果斷地啟動了防疫機制，並迅速得到了社會各界的積極響應與配合。其後，隨着小城進入“相對靜止”的狀態，澳門的全民抗疫運動也就此展開。

這段時間，本地藝文界、書畫界同道一方面齊心和應，嚴守“居家抗疫”，另一方面堅持“防疫不荒筆”。多個社團均積極發動團員善用居家之“餘暇”，以手中之筆，用心創作一批以“抗疫”為題材的書畫佳作。美意讚頌之餘，冀以藝術作品凝聚精神，傳遞正能量，並為澳門市民平淡而艱巨的抗疫日子增添一絲動容的色彩。

書法讓人心情愉悅，既可練字，更可練心，為筆者平日的一大愛好。“宅家抗疫”期間，除了進行定量的身體鍛鍊，筆者也嘗試以不同的書體和款式，選錄二龍喉詩友會老師前輩們的詩聯佳作，習寫了十多幅書法小品<sup>1</sup>。也許在拯救生命的

工作面前，書畫創作技法即使如何精湛，其功夫也是多麼的微不足道，然而，筆寫我心，點劃傳情。藉着這一幅又一幅的書法作品，筆者願向所有醫護人員、警務人員、志願者、傳媒等這些抗疫英雄致敬、致謝，感謝他們對澳門防疫工作的不離、不捨、不棄，並以堅強的信念和實際的行動，付出了無以計量的辛勞，一直默默守護着澳門，從而撐起了小城一道獨特而亮麗的抗疫戰線。

值得一提的是，像這回新的一波疫情，確實給小城的各方面帶來了前所未有的挑戰和衝擊，消磨了不少人的意志。唯事情總會有過去的一天。深信憑着樂觀積極、團結友愛、合作互諒的精神，眾志成城，我們定能跨越“疫”境，擁抱更好的未來。澳門加油！

**高勝源**

澳門工聯職業技術中學教師

1 現選取其中兩篇以作分享，均為二龍喉詩友會理事長薛榮軒（陋筆）所作之對聯；筆者在此向陋筆先生致謝。由於興之所至，作品隨心而書，還望各位老師同道雅正。

得助移山易  
除危進路平

陋筆聯

高勝源書



釋文：

得助移山易

除危進路平

陋筆聯 高勝源書



汗滴深銘情誼重  
 胸懷厚載義仁溫

陋筆聯

高勝源書



釋文：

汗滴深銘情誼重

胸懷厚載義仁溫

陋筆聯 高勝源書